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Experts :

Patrice Dubois – Dessins et tableaux anciens (lots 7 à 13, 16 à 18, 21 à 29)
16, rue de Provence 75009 Paris
Tél.: 06.85.12.99.91

Morgan Blaise – Mobilier et objets d’art (lots 102, 103, 109 à 119, 131,  
174, 175, 189 à 192, 198, 206 à 212, 215 à 218, 220 à 222, 227, 228)
55, avenue Marceau 75116 Paris
Tél. : 06.78.62.87.55

Cabinet Serret & Portier – Bijoux (lot 122)
17, rue Drouot 75009 Paris
Tél.: 01.47.70.89.82

Daniel Tessier – Céramiques anciennes (lots 140 à 152, 161)
70, rue de la Monesse 92310 Sèvres
Tél. : 06.03.00.83.93

Bénédicte Blondeau-Wattel – Céramique du XXème siècle (lots 158, 159) 
Tél.: 06.76.52.71.22

Emmanuel Eyraud – Arts décoratifs du XXe siècle (lots 162 à 166, 231)
Tél.: 06.07.83.62.43

Cabinet Portier – Art d’Asie (lots 170 à 172, 177 à 182)
26, boulevard Poissonnière 75009 Paris
tél : 01.48.00.03.41/45 

Marie-Christine DAVID – Art de l’Islam et Inde (lots 183 à 185)
21, rue du Faubourg Montmartre 75009 Paris 
Tél : 01.45.62.27.76

Jean ROUDILLON – Art d’Océanie (lot 186)
206, boulevard Saint-Germain 75007 Paris
Tél. : 01 42 22 85 97

ESTAMPES & DESSINS ANCIENS

1

5 6

1	 Alexandre François DESPORTES (1661-1743) 
(d’après) 
Folle et Mitte ; Diane et Blonde, Chiennes de Louis XIV. 
Paire de gravures par Ed. Williams. 
34 x 52 cm (chaque)� 200 / 300 €

2	 Carle VERNET (d’après)
Scène de chasse
Deux gravures.� 40 / 80 €

3	 Trois gravures : 
	 1/ Léon Noël (d’après). L’artiste, la musique. Gravure. 2/ 

L’artiste, le paysage. Gravure. 3/ Eugène Lami (d’après). 
Bal d’enfants. Gravure.� 40 / 70 €

4	 Trois gravures de vues de paysages : 
1/ Corfou. 2/ Naples. 3/ L’Acropolis. 

	 9 x 13 cm (chaque)� 50 / 60 €

5	 Charles-Nicolas COCHIN (d’après) 
Décor architectural dans un parc au XVIIIe siècle
Gravure.� 100 / 150 €

6	 PAPILLON
Au Grand Louis. Illustration pour «  Cartes très fines 
de Louis Nicolas DE LORME marchand cartier à Paris 
demeurant rue Bourtibourg proche le cimetière S. 
Jean, vis-àvos l’Hostel de Monsieur de Lieutenant civil, 
Au Grand Louis, vend tout ce qui concerne l’écriture ».
Gravure. 34,5 x 25 cm (avec marges)� 80 / 120 €
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7	 Étude en rapport avec un recueil sur l’« œuvre de Louis 
Léopold Boilly de 1785 à 1805 »
Crayon noir, estompe et rehauts de blanc (petites piqûres 
et accidents).
Signé en bas à droite : Jul. Boilly del.
Marque de collection en bas à gauche : A P A.
39 x 32 cm� 300 / 500 €

8	 Étude d’enfant pour Saint Joseph et l’Enfant Jésus
Pierre noire et estompe. Mise aux carreaux (petite déchi-
rure en bas dans la marge).
45,3 x 34,5 cm� 60 / 80 €

9	 Quatre études pour une Vierge à l’Enfant Jésus avec  
le petit saint Jean-Baptiste
Pierre noire sur papier bleu. Collé sur feuille.
15,5 x 13,5 cm� 250 / 300 €

8

7

9

10	 Ruines sur les hauteurs de Cimiez (Nice)
Gouache signée en bas à gauche, daté et situé  : Ber 
Dalbe Pinx. 1795 ; Ruine de Cimiez à Nice.
36,5 x 53,5 cm	 2 500 / 3 000 €

Vraisemblablement réalisé à l’époque où L. A. G. Bacler 
d’Albe, qui s’était lié avec le général Bonaparte, se trou-
vait à Nice comme adjoint aux adjudants - majors du parc 
d’artillerie de l’Armée d’Italie en qualité de topographe 
(Cf. Marianne Roland Michel, Le dessin en couleurs, 
Baron Louis - Albert - Ghislain Bacler d’Albe ; Galerie 
Cailleux, Juin - Juillet 1984).
Deux gouaches représentant une Vue de Nice et du fort 
Montalbon, avec l’entrée du port, ont été réalisées, à la 
même époque par L. A. Bacler d’Albe (Cf. Hôtel Drouot, 
10 juin 1998, n° 98).�

11	 Ruines à Cimiez avec villageois et animaux.
Gouache signée en bas à droite et daté 1796 (petite tache) 
Au revers du carton de support une ancienne annotation 
à la plume et encre brune : Ruines de l’Amphithéâtre et 
d’un temple antique à cimier près de Nice.
38 x 54,5 cm� 2 500 / 3 000 €

12	 Ruines antiques sur un tertre
Gouache signée en bas à droite : Ber Dalbe pinx.
37,5 x 54 cm� 2 000 / 3 000 €

13	 Vue de paysage montagneux depuis une grotte  
ou le repos des chasseurs
Gouache signée en bas à droite : B D’Albe 1795.
37 x 52 cm� 2 000 / 3 000 €

Louis-Albert-Ghislain BACLER D’ALBE (Saint-Pol 1761- Sèvres 1824)

Jules BOILLY (1796-1874)
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TABLEAUX ANCIENS

15	 ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle
Paysage animé
Encre et lavis. Piqûres.
21,5 x 31 cm� 100 / 200 €

16	 ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle
Portrait de François Henri Le coq
Aquarelle et crayon.
30 x 21 cm (en ovale)� 80 / 150 €

19	 ÉCOLE d’EUROPE du NORD
Poissonnière
Huile sur panneau. 
27 x 25 cm� 100 / 200 €

20	 Dans le goût du XVIIe siècle
Fleurs dans un vase
Huile sur toile.
69 x 49 cm� 50 / 100 €

21	 ÉCOLE PROVENÇALE - Seconde moitié du XVIIe siècle
Paysage de campagne à la ville fortifiée et au moulin à eau
Huile sur toile. Rentoilage ; quelques griffures et restaurations.
54 x 65 cm� 2 000 / 3 000 €

22	 ÉCOLE ITALIENNE - Première moitié du XVIIIe siècle
	 La danse villageoise au son du flageolet sous la voûte 

de ruines antiques
Huile sur toile. Rentoilage.
29 x 39,5 cm
Ancien cadre en bois sculpté et doré (petit accident)

� 1 400 / 1 500 €
	

14	 John Lewis BROWN (1829-1890)
La halte
Lavis et gouache signé en bas à gauche et daté ‘1873’. 
17,8 x 12 cm� 1 200 / 1 500 €

Provenance : vente Artcurial Deauville, le 15 déc. 2007.

17	 David RYCKAERT (Anvers 1612-1661) (École de) 
La partie de cartes 
Huile sur panneau de chêne, deux planches horizontales. 
Petit accident ; quelques restaurations ; ancien vernis oxydé.
37,5 x 44 cm� 600 / 800 €

18	 David II TENIERS dit le Jeune (1610-1690) (Suite de) 
Joueur de musette
Huile sur toile. 
Rentoilage ; quelques restaurations.
33 x 24 cm� 200 / 300 €

21

1817

22
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23	 Johann Michael CODOMANN (vers 1724-Bamberg 1790)
Ensemble de six peintures en trompe-l’œil sur le thème du  
trophée de chasse aux oiseaux sur fond de planches feintes.

1 - Col vert bécasse et portrait d’homme au chapeau
Huile sur toile (rentoilage).
En bas à l’envers : A Monsieur / Monsieur Michael Codomann / 
Peintre très renommé / Bambergen. Au revers : II / 84.
77 x 48 cm

2 - Deux oiseaux, portrait d’homme à la coiffe à plume rouge, 
page avec un texte en allemand intitulé GIN
Huile sur toile (rentoilage). Au revers : II /85.
79,4 x 48 cm

3 - Deux oiseaux, portrait d’homme de profil coiffé d’un turban, 
gravure de livre : Bamberger / Schreib Calender (...) 1787
Huile sur toile (rentoilage). Au revers : II / 86.
79,5 x 48 cm
 
4 - Deux oiseaux, plume, lettre cachetée et portrait d’homme à la 
coiffe couronnée
Huile sur toile (rentoilage). Au revers : II / 87.
79 x 47,8 cm

5 - Deux oiseaux, plume à écrire, compas, porte-mine et portrait 
d’homme barbu
Huile sur toile (rentoilage). Au revers : II / 88. 
77 x 47,4 cm

6 - Deux oiseaux, et feuille de carnet de dessin
Huile sur toile (rentoilage).
Annoté : A Monsieur / Monsieur Jean Michael / Codoman Peintre 
Renommé / 2199 (?) à Bamberg. Au revers : II / 89. 
76 x 46 cm�
	  

25 000 / 35 000 €
 

Historique : Allemagne, château près de Bamberg (Bavière).
Le peintre Johann Michael Codoman est probablement apparenté 
à la famille des peintres originaires de Kissingen, Jakob Ernest 
Codoman (ou Codeman) (Kissingen 1688/89 - Vienne 1743) fils 
d’un peintre actif dans la ville (vers 1685-89 (Cf. SAUR, Allgemeines 
Küntsler Lexikon ; Band 20 ; p. 98 - München - Leipzig 1998).

L’ensemble des six peintures en trompe-l’œil aux trophées de 
chasse sur fond de bois veiné avec gravures et petits portraits, 
s’inscrit au XVIIIe siècle dans un courant européen du Trompe-l’œil 
illustré en France par Gaspard Gresly (1712-1756) et Jean Valette-
Penot (actif entre 1774 et 1785), en Italie du Nord avec Domenico 
Remps, Benedetto Sartori ou Francesco Bossi, et en Espagne avec 
Berbardo Lorente Y German (1680-1759) Carlo Lopez et Francisco 
Gallardo (vers 1760).
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24	 Nicolas lancret (1690-1743) (d’après)
L’Automne
Huile sur toile. Trace d’accident en haut à droite.
60 x 81 cm	 200 / 300 €

D’après la composition de Lancret de l’ancienne collec-
tion de Louis XV conservée au musée du Louvre. 

	   

25	 ÉCOLE FRANÇAISE (Genre du XVIIIe siècle) 
Portrait de duchesse dans un manteau d’hermine à 
fleur de lys
Huile sur toile. Rentoilage et restauration.
54,5 x 46 cm� 300 / 400 €

26	 ÉCOLE FRANÇAISE - Seconde moitié du XVIIIe siècle
Entourage de Pierre-Antoine Baudoin (1723-1769)
L’atelier des femmes : Fileuse, couturière et femme à 
son rouet
Huile sur toile. Petit accident dans la partie supérieure.
106 x 89,5 cm� 1 200 / 1 500 €

27	 François-Hubert DROUAIS (1727-1775) (École de)

1 - Portrait présumé de Guerrier de Romagnat dans sa 
robe de parlementaire arborant la décoration royale de 
Saint-Louis.
Huile sur toile d’origine. Ancien châssis fixe.
En haut à gauche Armoiries sur fond bleu surmontées 
d’une couronne.
60 x 51,5 cm

 
2 - Portrait présumé de Madame Guerrier de Romagnat 
en robe bleue à bordure fourrée et col de fourrure (vers 
1755-1760)
Huile sur toile d’origine. Ancien châssis fixe.
En haut à gauche double armoiries surmontées d’une 
couronne.
60 x 50,8 cm�
	 2 000 / 3 000 €

27

26

24

28

28	 Claude-Joseph VERNET (1714-1789) (École de)
Pêcheurs et villageoises dans un petit port de la Médi-
terranée
Huile sur toile.
29 x 38,5 cm� 800 / 1 200 €

29	 Joseph KIRCHMAIR (1806-1846)
Scène de chasse
Huile sur toile signée en bas à gauche et datée ‘1841’. 
93 x 127 cm� 10  000 / 12  000 €

29
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30

31
34

32

33

31	 ÉCOLE ALLEMANDE ou ITALIENNE
Portrait d’homme à la capuche
Pierre noire et rehauts de blanc.
26,5 x 18,5 cm (petits trous)� 80 / 120 €

32	 Paul SAIN (Avignon 1853-1908)
Portrait de vieil homme ou flibustier
Aquarelle signée en bas à droite. 
58 x 40 cm� 100 / 200 €

30	 Luc BILLET (XIXe siècle)
Projet d’éventail - Nymphes au bord de l’eau
Aquarelle signée en bas à droite. 
Diamètre : 50 cm. 
Hauteur max : 25 cm. � 300 / 400 €

Provenance : Vente Deauville Auction, le 11 avril 2004, 
lot 46.

37	 Étienne-Albert JOANNON NAVIER (1857-1911)
Le Pont-Neuf
Aquarelle signée en bas à gauche, Paris, 1906.
37 x 25 cm� 600 / 800 €

Provenance : Vente Massol, Deauville, le 12 avrl 2009, 
lot 44.

37

38

34	 Henri CHAPELAIN de CAUBEYRES (1857-?)
Venise
Aquarelle signée en bas à gauche et datée ‘1890’, avec 
un envoi à Madame Mattelin de Ranse.
18,5 x 36 cm� 300 / 500 €

Provenance : Vente Bayeux Enchères, le 12 avril 2004, 
lot 21. 

33	 Hugues Vincent COSSETINI (1881-1954)
Rues de Vintimille
Deux aquarelles signées en bas à gauche. 
Déchirure à l’une.
54 x 34,5 cm et 48 x 30 cm � 200 / 400 €

35	 Georges-Dominique ROUAULT (1904-2002)
Bord de Seine à Paris
Aquarelle signée en bas à gauche.
31 x 41 cm� 150 / 200 €

36	 Georges-Dominique ROUAULT (1904-2002)
Bord de rivière
Aquarelle signée en bas à droite.
30 x 45 cm� 150 / 200 €

38	 Fred PAILHES (1902-1991)
Le Havre, bassin du roi
Gouache signée en bas à gauche.
62,5 x 48 cm� 500 / 700 €

39	 G. MADENGUE (?)
Le Mercure en rade de Toulon d’après François Rouse
Aquarelle signée en bas à gauche. 
36 x 47 cm� 40 / 80 €

dessins & tableaux modernes

3635
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45

44

47

41

40

41	 Jules PASCIN (1885-1930)
Personnages
Dessin au crayon, porte une signature en bas à droite. 
18 x 11,5 cm	 400 / 500 €

L’authenticité de cette œuvre nous a été confirmée par Rose-
Marie Napolitano et Tom Krohg.�

40	 Louis ANQUETIN (1861-1932)
Nu féminin de dos
Pastel sur papier teinté signé en bas à gauche. Cachet rouge de 
l’atelier au dos.
62 x 39 cm� 300 / 500 €

43	 Léon DANCHIN (1887-1938) (d’après)
Vol de canard
Gravure. 

	 32 x 49 cm� 80 / 150 €

42	 Harry ELIOTT (1882-1959)
Moines
Pochoir.
35,5 x 25 cm� 100 / 150 €

47	 Paule CRAMPEL (c. 1870-?)
Chasse à courre
Aquarelle signée en bas à droite. 
34 x 56 cm� 80 / 120 €

46	 Edmund ERNEST-KOSMOWSKY (1900-1985)
Avant la chasse, 1985 
Huile sur toile signée en bas à gauche.  
60 x 81 cm� 6 000 / 8 000 €

Provenance : vente Deauville Auction, le 11 avril 2004.

44	 Georges Frederic ROTIG (1873-1961)
Compagnie des sangliers dans la neige
Aquarelle signée en bas à droite. 
16 x 23 cm� 1 500 / 2 000 €

45	 RIAB (Boris RIABOUCHINE dit) (1898-1975) 
Lièvres dans la neige
Aquarelle signée en bas à droite.
21,5 x 30 cm� 400 / 500 €

43
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48	 Constantin KOROVINE (1861-1939)
Traineau sous la neige
Huile sur carton signée en bas à gauche, située ‘Russie’ et contresignée en russe au dos. 
38 x 47 cm� 15 000 / 20 000 €

Provenance : Vente Bayeux Enchères, le 12 avril 2004, lot 33.

53

49 50

5251

49	 Otto Ludvig SINDING (1842-1909)
Bord de mer
Huile sur toile signée en bas à droite.
32 x 46 cm� 400 / 700 €

50	 Jules-Marie-Auguste LEROUX (1871-1954)
Maisons de pêcheurs en Bretagne
Huile sur carton signée en bas à gauche.
32 x 54 cm (griffures en bas à droite)� 300 / 500 €

A. Leroux a été Prix de Rome en 1894 et a reçu la Médaille de 
bronze à l’Exposition universelle de 1900.

51	 René DUREY (1890-1959)
Paysage aux maisons
Huile sur toile signée en bas à droite.
65 x 81,5 cm� 300 / 400 €

52	 Jean JACQUELIN (1905-1989) 
Coup de blanc
Huile sur toile signée en bas à droite. Contresignée, titrée et numé-
rotée ‘919’ au dos.

	 65 x 81 cm� 500 / 700 € 

53	 André MARCHAND (Aix-en-Provence 1907-1997)
La jeune fille aux cheveux rouges
Huile sur toile signée en bas à droite, contresignée au dos.
Porte une étiquette au dos de la Galerie La Boétie, 83 rue La Boétie 
à Paris, en date du 18 juin 1952, n° 158.
41 x 33 cm � 1 500 / 2 000 €
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54	 Suzanne DROUET-REVEILLAUD (1885-1970)
Fes
Huile sur panneau signée en bas à droite.
22 x 26,8 cm� 100 / 200 €

56	 Suzanne DROUET-REVEILLAUD (1885-1970)
Canal devant des remparts
Huile sur panneau signée en bas à gauche.
26,4 x 21,2 cm (fentes)� 100 / 200 €

55	 Suzanne DROUET-REVEILLAUD (1885-1970)
Vue de toits et vieillard assis
Huile sur panneau recto-verso signée en bas à droite.
21,5 x 26,7 cm� 100 / 200 €

57	 Suzanne DROUET-REVEILLAUD (1885-1970)
Minaret de Bab Guissa
Huile sur panneau signée en bas à gauche.
37,8 x 45 cm� 400 / 600 €

58	 Marcel VICAIRE (1893-1976)
Jardin devant une maison à la porte bleue
Gouache sur carton signée en bas à gauche et dédicacée 
‘A Madame Truchet avec les respectueux hommages de 
M. Vicaire’.
46 x 33 cm� 800 / 1 200 €

59	 Henri-Jean PONTOY (1888-1968)
Vue de Fes
Huile sur panneau signée en bas à droite.
32,4 x 40,6 cm� 1 500 / 2 000 €

54
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Alain JACQUET (1939-2008)
Collection Yvan Magnien

“ Alors qu’il était étudiant puis jeune artiste, 

Alain Jacquet a bénéficié de la proximité 

de groupes de créateurs, d’artistes, de 

poètes. Mais il a toujours su toutefois pré-

server son individualité. il occupe une place 

à part et marquante, il relève lui-même ses 

divergences esthétiques avec les Nouveaux 

Réalistes et indique sa différence vis à vis 

des artistes du Pop Art américain, à tra-

vers une position critique plus affirmée de la 

société moderne de consommation.”

Sylvie Couderc

> L’authenticité de ces œuvres a été confirmée par  
le Comité Alain Jacquet. Elles seront inscrites  
au catalogue raisonné de l’artiste. Des certificats 
pourront être délivrés à l’adjudicataire sur demande.
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60	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 Image d’Épinal, la barque à Caron

Huile sur toile signée, titrée et datée ‘fev 62’ au dos.
Quelques manques, craquelures. 
212 x 194 cm	 10  000 / 12  000 € 

“ J’estime que mon véritable travail artistique commence en 1961 avec ces œuvres ou 

les couleurs ne sont pas melangées mais juxtaposées. à la même époque, des Amé-

ricains comme Franck Stella juxtaposaient des bandes avec des formes géométriques 

sans mélanger les couleurs. Cette méthode différenciait de celle des Expressionnistes 

abstraits de l’école du critique américain Clement Greenberg. En 1961-1962, avec les 

Images d’épinal puis les Camouflages, j’ai procédé de même. Dans ces œuvres, la 

figuration commençait à apparaître. Mes images étaient traitées pour leurs effets plas-

tiques avec des couleurs juxtaposées.”
 

Alain Jacquet, Entretien avec Sylvie Couderc, 1998

> Alain Jacquet transforme l’image originelle, la sim-
plifie, l’efface et laisse place à des formes toutes 
faites, qui se juxtaposent pour former une nouvelle 
image et inventer un sens nouveau. 

C’est ce travail qu’Alain Jacquet prolonge et appro-
fondit dans ses «Images d’Epinal» : les images 
d’Epinal connues de tous sont d’abord reproduites 
grossièrement au crayon sur une feuille, puis sché-
matisées à l’extrême, pour donner forme enfin, sur la 
toile, à un assemblage de formes effilées, à un puzzle 
de couleurs vives qui n’a d’abstrait que l’apparence. 

Comité Alain Jacquet
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“ En 1964, Jacquet réalise sa première peinture mécanique, mec(hanical) art. C’est 

le Déjeuner sur l’Herbe, une pièce qui tient une place cardinale dans son œuvre. Le 

thème reflète les principes de contamination culturelle de ses œuvres précédentes : 

c’est une version XXe siècle du thème bucolique fameux de Giorgione à Manet, pour 

laquelle j’ai posé moi-même en famille. Il s’agit d’un cliché photographique en couleurs 

tramé en points et dont l’agrandissement linéaire a été reporté sur toile par transfert 

sérigraphique. 

L’étude de la version Jacquet du Déjeuner sur l’Herbe nous éclaire un certain nombre 

de clés opérationnelles de  composition ou plutôt de dé-re/composition de l’image. 

La composition figure trois personnages principaux, la marchande de tableaux, l’artiste 

et le critique assis sur le gazon au bord d’une piscine. De l’autre côté de l’eau un qua-

trième personnage, sur le rebord du bassin, est le spectateur de la (s)cène. La main 

tendue et ouverte du critique invite les deux autres personnages du premier plan à 

consommer la nourriture déposée à leurs pieds : outre le pain Jacquet, des oranges et 

des bananes aux références sexuelles évidentes (Rrose Sélavy...).”
 

Pierre Restany, 1978

Bibliographie :
- Catherine Millet, L’art contemporain en France, éd. 
Flammarion, 1987
- Pierre Restany, Le déjeuner sur l’herbe, 1964-1989, 
25e anniversaire, La Différence, 1989
- Duncan Smith, Alain Jacquet, Editions Art Press, avril 
1990
- Catherine Millet, Voyage à la surface de la Terre, Art 
Press, Paris, n°146, avril 1990
- Marco Livingstone, Pop Art, a continuing history, éd. 
Thames and Hudson, Londres, 1991-1992

Expositions du Déjeuner sur l’herbe : 
- Galerie Lawrence Rubin, Paris, 1965
- Galerie « J «, Paris, 1965
- Alain Jacquet, Donut Flight 6078, ARC, Musée d’Art 
Moderne de la Ville de Paris, 1978
- Alain Jacquet, Le déjeuner sur l’herbe, 25 éme anniver-
saire, Galerie Marianne et Pierre Nahon, 1989
- Alain Jacquet, œuvres de 1951 à 1998, Musée de 
Picardie, Amiens, 1998
- Alain Jacquet, Camouflages 1961-1964, Couvent des 
Cordeliers, Châteauroux, 2002
- Alain Jacquet, Camouflages et Trames, Musée d’Art 
Moderne et d’Art Contemporain, Nice, 2005

61	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 Le déjeuner sur l’herbe

Sérigraphie en quadrichromie sur toile, signée, titrée et datée ‘1964’ au dos en bas à droite du panneau gauche.
175 x 194 cm (dyptique) (175 x 97 cm pour un panneau)	  
	 30 000 / 40 000 €
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62	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 1/3, détail de Jeanine

Acrylique sur toile signée et datée ‘66’ en bas à droite, contresignée et 
titré au dos du panneau gauche, monogrammé au dos du panneau droit.
195 x 260 cm (dyptique) (195 x 130 pour un panneau).
Petit enfoncement et manque.

� 40  000 / 50  000 €

Bibliographie :
- Pierre Restany, Le déjeuner sur l’herbe, 1964-1989, 25e anniversaire, 
La Différence, 1989
- Duncan Smith, Alain Jacquet, Editions ArtPress, avril 1990

Expositions : 
- Alain Jacquet, Donut Flight 6078, ARC, Musée d’Art Moderne de la Ville 
de Paris, 1978
- Alain Jacquet, Le déjeuner sur l’herbe, 25e anniversaire, Galerie Marianne 
et Pierre Nahon, 1989

“ L’agrandissement du point permet d’aborder l’univers de l’abs-

traction […]. Plus les points sont gros, mieux l’image disparaît, mais 

en définitive elle demeure toujours reconnaissable. Il suffit que le 

spectateur se place à la bonne distance pour la lire.”
 

Sylvie Couderc, 1998
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traction […]. Plus les points sont gros, mieux l’image disparaît, mais 

en définitive elle demeure toujours reconnaissable. Il suffit que le 

spectateur se place à la bonne distance pour la lire.”
 

Sylvie Couderc, 1998
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64

63

65

63	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 Portrait d’homme (détail du Déjeuner sur l’herbe : 

Mario Schifano)
Lithographie signée en bas à droite et numérotée 26/60.
22 x 14,7 cm et 39,5 x 53,5 cm (avec marges à vue).
� 300 / 400 €

64	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 Mother and Child, 1967

Sérigraphie sur papier signée et titrée au dos.
32,2 x 24,2 cm� 500 / 700 €

65	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 Femmes de dos

Sérigraphie sur plastique numérotée 81/89.
Cadre en plexiglas accidenté.
65,8 x 49,5 cm	 300 / 400 €

66	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 La place du Tertre à Montmartre

Acrylique sur toile signée, titrée et datée ‘1967’ au dos.
195 x 130 cm	 8 000 / 10  000 €

Exposition : 
- Alain Jacquet, Donut Flight 6078, ARC, Musée d’Art 
Moderne de la Ville de Paris, 1978

> De son travail sur le Déjeuner, Jacquet tire ses 
expérimentations sur les trames, il s’amuse avec 
l’image, il la transforme, la déforme en jouant directe-
ment avec le maillage de points inhérent au procédé 
sérigraphique d’impression. L’œuvre est ainsi frag-
mentée soit par des points soit par des lignes. 

Comité Alain Jacquet
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68

69

68	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 Donut, noeud borroméen

Étain, laiton et bronze rouge.
Fonte numérotée 2/6, Blanchet Fondeur, 1974.
12 x 4 cm (+ clé)	 1 500 / 3 000 €

Exposition : 
- Alain Jacquet, œuvres de 1951 à 1998, Musée 
de Picardie, Amiens 1998. 

Bibliographie :
- Duncan Smith, Alain Jacquet, Editions Art 
Press, avril 1990

69	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 Boule de bowling

Bronze, deux éléments semi sphériques.
Vers 1974.
D : 19,4 cm	 1 500 / 3 000 €

Exposition : 
- Alain Jacquet, œuvres de 1951 à 1998, Musée 
de Picardie, Amiens 1998

67	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 L’œuf

Sérigraphie sur toile monogrammée, titrée et datée 
‘1987’ au dos.
86,5 x 68 cm� 3 000 / 5 000 €

Exposition : 
- Alain Jacquet, Atlas Jacquet, Galerie des Arenes, 
Nîmes, 1988

> Vue de l’espace, la Terre n’est qu’un point.  
En 1969, la mission spatiale Apollo a rapporté une 
photographie de la Terre prise par les astronautes 
à leur réveil. De ce cliché, Jacquet tirera son First 
Breakfast en 1972, à partir duquel, il crée, entre 
1978 et 1988, une abondante série d’œuvres, toutes  
dérivées de cette image unique.

Comité Alain Jacquet
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70	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 Étude de trame de maille

Fusain signé en bas à droite et daté ‘1969’.
47,5 x 63 cm	 600 / 1000 €

Exposition : 
- Alain Jacquet, Museum Stuky W/Lodzy, Lodz 
Galerie Foksal, Varsovie, 1969.

70

71 72

71	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 Étude pour Premières Visions de la Terre

Crayon monogrammé ‘AJ’, situé à Saint-Martin et daté 
‘SM 9.79’ en bas à droite. Quelques petites piqûres.
64 x 49 cm	 600 / 1000 €

72	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 Étude pour King Kong ou Dolphin

Crayons gris et de couleur monogrammé, situé à Saint-
Martin et daté ‘S.M. 9.79’ en bas à gauche.
64 x 49 cm	 600 / 1000 €

73

73	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 Composition 396

Huile sur toile monogrammée et datée ‘1983’ au dos.
89 x 122 cm		 6 000 / 8 000 €

74

74	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 Sans titre (cheval et femme)

Huile sur toile non signée et datée ‘feb 84’ au dos.
119 x 86,5 cm	 6 000 / 8 000 €

> Le First Breakfast est progressivment 
déformé pour laisser apparaître les Visions de 
l’artiste. Le peintre reprend le pinceau qu’il avait 
abandonné depuis ses Camouflages pour 
révéler les figures camouflées sous la surface 
nuageuse. Il donne à voir les images de son 
inconscient qui habitent son regard et peuplent 
ses Terres.

Comité Alain Jacquet
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75	 Alain JACQUET (1939-2008) 
	 Étude au cocotier

Technique mixte sur papier marouflé sur toile non signée. Quelques piqûres en bas.
Vers 1980. �
131 x 110 cm	 6 000 / 8 000 €

Exposition : 
The Regentrified Jungle (exposition organisée par Joe Lewis), Hamilton College, Clinton, New York, 1983

76

76	 Manuel DUQUE DOMINGUEZ (1919-1998)
Composition
Huile sur toile signée en bas à droite.
161 x 130 cm� 1 000 / 1 500 €

ESTAMPES - DESSINS & TABLEAUX CONTEMPORAINS

77	 Jean-Michel PERDIGON (né en 1962)
Sans titre n°782
Huile sur papier marouflée sur toile signée 
et datée au dos. 
100 x 65 cm		 800 / 1 000 €

> Ami d’Alain Jacquet, Manuel Duque 
exposa à la Galerie Breteau, rue Bona-
parte à Paris au début des années 1960.

77
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82

81

80

78	 Composition abstraite
Huile sur toile signée en bas à droite.
73 x 92 cm� 100 / 200 €

79	 Composition abstraite
Huile sur toile signée en bas à droite.
50 x 65 cm� 100 / 200 €

80	 Composition abstraite
Huile sur toile signée en bas à droite.
61,5 x 46,5 cm (encadré)� 150 / 200 €

81	 Composition abstraite
Huile sur toile signée en bas à droite.
195 x 130 cm� 300 / 500 €

82	 Fleurs dans un vase
Huile sur toile signée en bas à droite.
65 x 46 cm� 100 / 200 €

Pierre GOGOIS (né en 1935)

78

79

88

85

87

84

86

83

“ Gogois, c’est une touche grasse, une substance savoureuse, une palette chaude, riche en sonorités délicates, 
avec les emportements, les retenues, les accentuations d’un tempérament d’une vigueure distinguée ; c’est la 
peinture d’un homme pour qui tout est peinture, dont la peinture est le langage spontané, et qui, ayant à peine 
atteint la trentaine, montre des dons d’une éclatante évidence.”

Pierre Courthon, Préface de l’exposition,  
Galerie Il Bilico, Rome, 1968

83	 Pont du Carrousel
Huile sur toile signée en bas à gauche.
65 x 81 cm� 100 / 200 €

84	 Bord de Seine
Huile sur toile signée en bas à droite, contresignée au dos.
65 x 81 cm� 100 / 200 €

85	 Paysage animé
Huile sur toile signée en bas à droite.
46 x 61 cm� 80 / 150 €

86	 Rue animée
Huile sur toile signée en bas à droite.
65 x 50 cm� 80 / 120 €

87	 Saint-Eustache, les Halles
Huile sur toile non signée et datée eu dos ‘10/83’.
65 x 54 cm� 100 / 200 €

88	 Femme au manteau rouge
Huile sur toile signée en bas à gauche, contresignée et 
datée ‘64’ au dos.
130 x 97 cm� 100 / 200 €
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89	 Salvador DALI (1904-1989)
Illustration pour les Songes drolatiques de Pantagruel
Lithographie signée en bas à droite, épreuve d’artiste. 
Pliures et petites déchirures. 
76 x 53 cm� 80 / 100 €

90	 Salvador DALI (1904-1989)
Éléments pour livre illustré, signé. Accidents.
56 x 38 cm� 50 / 100 €

91	 Jean CARZOU (1907-2000)
Les trois Grâces
Lithographie signée et datée ‘78’ en bas à droite et 
numérotée 52/175. 
64,5 x 49,5 cm� 80 / 120 €

92	 Sam SZAFRAN (né en 1934)
Feuillage
Lithographie signée en bas à droite et numérotée 38/75. 
46 x 70 cm (sans les marges).	 500 / 800 €

9189

93	 Max PAPART (1911-1994)
Jeune fille assise
Encre signée en bas à gauche 
avec envoi «  à Mireille Leca - 
amical souvenir ». Piqûres.
50 x 31 cm� 200 / 300 €

94	 Alain WIELHERSKI (né en 1950)
Enfants à la plage
Pastel signé en bas à droite.
61,5 x 46,5 cm� 200 / 300 €

92
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97

98

100

99

96	 Jeanne MODIGLIANI (1918-1984)
Composition abstraite
Huile sur toile signée en bas à droite. 
46 x 55 cm� 250 / 350 €

100	 Arnaud d’AUNAY (né en 1947)
Place du Quirinal à Rome
Tempera sur toile signée et numérotées au dos.
81 x 64 cm� 300 / 500 €

Exposition : Montgomery Gallery, San Francisco

95	 Jeanne MODIGLIANI (1918-1984)
Composition abstraite
Huile sur toile signée en bas à droite. 
50 x 65 cm� 300 / 400 €

97	 HAL (XXe siècle)
Palais dans la verdure
Huile sur toile signée en bas à gauche.
100 x 73 cm � 60 / 80 €

101

99	 Jean-Noël L’HARMEROULT (né en 1954) 
Triumvira
Impression digigraphique signée, numérotée 2/3 
et datée ‘2005’. 
116 x 168 cm� 800 / 1 200 €

Exposition : « La Clé d’Or » à l’Espace Rothschild-
Saint-Honoré, 22 Avenue Matignon 75008 Paris, 
2005.

98	 YERPEDOI (?))
Paysage en clair-obscur
Huile sur carton. 
20 x 25,5 cm� 80 / 120 €
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101	 Arnaud d’AUNAY (né en 1947)
Roseaux en Bourgogne
Ensemble de dix tempera sur toiles signées et numéro-
tées au dos.
60 x 81 cm (x8), 53 x 81 cm (x1), 81 x 64 cm (x1).
Encadrées dans le ton de la peinture et sous verre.

3 000 / 5 000 €

Exposition : Galerie La Cymaise, Paris
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102

Sculptures

102	 CLODION (1738-1814) (d’après)
Bacchanale
Épreuve en bronze à patine brune signée. 
H : 59 cm� 1 200 / 1 500 €

104	 Jean-Bapstiste GERMAIN (1841-1910)
Apollon
Bronze signé.
H : 52 cm� 500 / 800 €

105	 Pierre-Jules MENE (1810-1879) (d’après)
Fauconnier arabe à pied
Épreuve en bronze à patine marron et dorée signée sur 
la terrasse. 
H : 65 cm� 1 200 / 1 500 €

103	 Jean-Baptiste CLESINGER (1814-1883) 
Zingara, danseuse napolitaine
Épreuve en bronze à patine brune signée. Fondeur Bar-
bedienne.
H : 85 cm� 2 000 / 3 000 €

103

104

107105 108

106

106	 Hippolyte MOREAU (1832-1927) 
Portrait de femme en bas relief
Bronze à patine médaille signé et daté ‘Avril 1897’. 
27,5 x 26 cm. Encadré.� 300 / 400 €

107	 Hippolyte MOREAU (1832-1927) 
Portrait de femme en bas relief
Bronze à patine médaille signé et daté ‘Mai 1902’. 
27,5 x 26 cm. Encadré.� 300 / 400 €

108	 Charles DELHOMMEAU (1883-1970)
Celestin Vichy
Bronze signé, cachet du fondeur ‘F Barbedienne’.
H : 41 cm. H : 45,5 cm (avec le socle)� 4 000 / 6 000 €
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110 111

109

110	 Clovis-Edmond MASSON (1838-1913)
Brocard sur un tertre
Épreuve en bronze à patine marron signée sur 
la terrasse. 

	 H : 30 cm. L : 25,5 cm� 500 / 800 € 

111	 Pierre-Jules MENE (1810-1879) (d’après)
Groupe de chiens au repos 
(race saintongeoise) 
Épreuve en bronze à patine brune signée sur 
la terrasse. 
H : 24, 5 cm. L : 45 cm� 1 200 / 1 500 €

109	 Jules MOIGNIEZ (1835-1894)
Le Grand Héron
Épreuve en bronze à patine mordorée signée 
sur la terrasse. 
H : 53 cm� 2 000 / 3 000 €

117116115

112 113 114

112	 Jules MOIGNIEZ (1835-1894)
Cheval et lévrier
Épreuve en bronze à patine brune nuancée signée sur la 
terrasse. 
H : 30 cm. L : 38 cm� 1 500 / 2 000 €

Provenance : Vente Massol, 2009.

113	 Edouard DELABRIERE (1829-1912) (d’après)
Jument et poulain
Épreuve en bronze à patine brune signée sur la terrasse. 
Fonte moderne. 
H : 25,5 cm. L : 35,5 cm� 200 / 300 €

114	 Pierre-Jules MENE (1810-1879) (d’après)
Cheval 
Épreuve en bronze à patine brune. Fonte moderne. 
H : 27,5 cm. L : 36 cm� 300 / 500 €

115	 Pierre-Jules MENE (1810-1879) (d’après)
Djinn
Épreuve en bronze à patine chocolat signée sur la ter-
rasse. 
H : 31,5 cm. L : 36,5 cm� 1 500 / 2 000 €

Provenance : Vente Artcurial Deauville, le 6 décembre 
2009, lot 39.

116	 Christophe FRATIN (1801-1864) (d’après)
Cheval
Épreuve en bronze à patine verte signée sur la terrasse. 
H : 33 cm. L : 39,5 cm� 1 500 / 2 000 €

117	 Christophe FRATIN (1801-1864) (d’après)
Cheval arabe
Épreuve en bronze à patine brune signée sur la terrasse. 
Fonte d’édition ancienne.
H : 31 cm. L : 36 cm� 1 500 / 2 000 €
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110	 Clovis-Edmond MASSON (1838-1913)
Brocard sur un tertre
Épreuve en bronze à patine marron signée sur 
la terrasse. 

	 H : 30 cm. L : 25,5 cm� 500 / 800 € 

111	 Pierre-Jules MENE (1810-1879) (d’après)
Groupe de chiens au repos 
(race saintongeoise) 
Épreuve en bronze à patine brune signée sur 
la terrasse. 
H : 24, 5 cm. L : 45 cm� 1 200 / 1 500 €

109	 Jules MOIGNIEZ (1835-1894)
Le Grand Héron
Épreuve en bronze à patine mordorée signée 
sur la terrasse. 
H : 53 cm� 2 000 / 3 000 €

117116115

112 113 114

112	 Jules MOIGNIEZ (1835-1894)
Cheval et lévrier
Épreuve en bronze à patine brune nuancée signée sur la 
terrasse. 
H : 30 cm. L : 38 cm� 1 500 / 2 000 €

Provenance : Vente Massol, 2009.

113	 Edouard DELABRIERE (1829-1912) (d’après)
Jument et poulain
Épreuve en bronze à patine brune signée sur la terrasse. 
Fonte moderne. 
H : 25,5 cm. L : 35,5 cm� 200 / 300 €

114	 Pierre-Jules MENE (1810-1879) (d’après)
Cheval 
Épreuve en bronze à patine brune. Fonte moderne. 
H : 27,5 cm. L : 36 cm� 300 / 500 €

115	 Pierre-Jules MENE (1810-1879) (d’après)
Djinn
Épreuve en bronze à patine chocolat signée sur la ter-
rasse. 
H : 31,5 cm. L : 36,5 cm� 1 500 / 2 000 €

Provenance : Vente Artcurial Deauville, le 6 décembre 
2009, lot 39.

116	 Christophe FRATIN (1801-1864) (d’après)
Cheval
Épreuve en bronze à patine verte signée sur la terrasse. 
H : 33 cm. L : 39,5 cm� 1 500 / 2 000 €

117	 Christophe FRATIN (1801-1864) (d’après)
Cheval arabe
Épreuve en bronze à patine brune signée sur la terrasse. 
Fonte d’édition ancienne.
H : 31 cm. L : 36 cm� 1 500 / 2 000 €
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118	 Antoine-Louis BARYE (1796-1875) (d’après)
Cheval à l’arrêt
Épreuve en bronze à patine brun-noir signée sur la terrasse. 
H : 29 cm. L : 29,5 cm� 2 000 / 3 000 €

120	 Chaîne en or 14K à maille. 
Poids : 76 g.� 1000 / 1500 €

121	 Bracelet de perles de culture à quatre rangs, fermoir 
en or serti de pierres bleu.� 150 / 200 €

122	 Ensemble comprenant :
- une bague en or gris, sertie d’une émeraude ovale 
facettée entourée de huit diamants de taille brillant ou 
navette. Poids brut : 5 g
- une paire de boutons d’oreilles en or gris, chacun serti 
d’une émeraude ovale facettée entourée de brillants. 
Poids brut : 3 g.� 900 / 1300 €

123	 Porte-mines à trois mines en laiton décoré de pierres 
en cabochon. L : 13 cm.� 50 / 100 €

119	 Gaston d’ILLIERS (1876-1952) (d’après)
Pur-sang
Épreuve en bronze à patine noire signée sur la terrasse. 
H : 18,5 cm. L : 24 cm� 500 / 700 €

122

bijoux & argenterie

126

124 125

124	 Cafetière tripode en argent à manche latéral en bois. 
PARIS, 1787. 
Maître-Orfèvre : Denis FRANKSON, reçu maître le 6 
février 1773. 
H : 17 cm. Poids brut : 350 g. � 400 / 600 €

125	 Plat rond à bord chantourné en argent ornée d’armoi-
ries surmontées d’une couronne de marquis. PARIS, 
1784. 
Maître-Orfèvre : Charles-Louis-Auguste SPRIMAN, reçu 
maître le 27 mai 1775. 
D : 30 cm. Poids : 762 g. � 400 / 500 €

126	 Ménagère en argent, modèle filet orné 
d’armoirie surmontée d’une couronne 
et d’une devise « Decrevi », comprenant 
12 fourchettes et 12 cuillères.
Poinçons : Paris 2e Coq (1809-1819,  
et Paris 1er Coq (1798-1809) pour  
4 fourchettes et 3 cuillères. 
Poids total : 2 188 g.� 2 000 / 3 000 €
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131

130

127

127	 BOINTABURET 
Plat rond à bord chantourné en argent. Poinçon Minerve. 
Poids : 990 g.� 300 / 500 €

128	 Cuillère à ragoût en argent, modèle filet. Poinçon Vieille 
Femme (1819-1838). 
Poids : 126 g.� 40 / 60 €

129	 Saupoudreuse en argent, modèle filet, armoirie surmon-
tée d’une couronne de comte. Poinçon Vieillard (1819-
1838). 
Poids : 62 g.� 30 / 60 €

130	 FUCHS 
Ensemble de couteaux, style Louis XV, ornés d’une 
armoirie surmontée d’une couronne de comte, comprenant : 
- 9 couteaux an argent fourré et lame argent, poinçon 
Minerve. Poids : 374 g.
- 10 couteaux en argent fourré, lame métal. Poids brut : 
410 g.� 200 / 300 €

131	 Grand surtout de table en métal argenté représentant 
un cerf debout sur un tertre, deux arbres en arrière-plan 
se terminent en quatre bras de lumière et en une coupe 
ronde en verre gravé. La base circulaire à dessus de glace. 
On joint trois coupelles en cristal.
H : 78 cm.� 500 / 800 €

132	 Couvert de service à gigot en argent fourré, style 
rocaille. Écrin. � 30 / 40 €

133	 Vase en métal argenté repoussé à décor de baies.�
20 / 30 €

134	 Plateau en métal argenté. Travail iranien. 
Dim. : 40 x 30 cm.� 50 / 100 € 

134

135	 GALLIA 
	 Coquetier orné de deux salières en forme d’oiseaux en 

métal argenté, style Art Déco. On joint une cuillère au 
modèle semblable Christofle.� 30 / 50 € 

136	 Benjamin RABIER (1869-1939) (d’après)
	 Suite de 8 portes-couteaux animaliers en métal argenté 

inspirés des Fables de La Fontaine.� 100 / 150 € 

137	 PUIFORCAT 
Service à glace en argent à décor floral comprenant 12 
cuillères et un couvert de service. 
Vers 1900. Poinçon Minerve, orfèvre ‘EP’. 
Poids total : 431 g.� 200 / 220 €

138	 IRAN 
Boîte en argent repoussé à décor de médaillon central. 
Dim. : 8 x 24,5 x 15 cm Poids : 1411 g. ER� 400 / 700 €

135

137

136

138

139

139	 Porte-pipes écossais en corne de 
bouc et monture métal argenté. 
H : 24,5 cm.� 300 / 500 €
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143 146

CÉRAMIQUE

140	 BRUXELLES 
Statuette en faïence de Bruxelles, décorée en polychro-
mie de grand feu représentant l’été. Marquée JK. 
H : 23 cm. l : 8 cm. Bon état, quelques éclats.
XVIIIe siècle.� 500 / 600 €

141	 NEVERS 
Plat à barbe en faïence de Nevers décoré en polychromie 
de grand feu sur l’aile de fleurs et sur le bassin d’un per-
sonnage sur une terrasse, d’un papillon et d’un oiseau 
branché. 
L : 31 cm ; l : 21 cm. Bon état, quelques petits sautes 
d’émail. 
Deuxième partie du XVIIIe siècle.� 200 / 300 €

142	 NEVERS 
Bénitier en faïence de Nevers décoré en polychromie de 
grand feu d’un Christ d’une échelle etr d’un coq. 
H : 20 cm ; L : 7,5 cm. Bon état. 
Fin XVIIIe siècle.� 130 / 150 €

143	 ROUEN 
Plat en faïence à pans coupés décoré en camaïeu bleu 
de grand feu d’un panier fleuri. 
XVIIIe siècle. Restaurations.� 200 / 250 €

144	 ROUEN 
Saucière à anses en faïence de Rouen, décorée de fleurs 
en polychromie de grand feu. 
L : 19,5 cm. l : 17 cm. Bon état. 
Deuxième partie du XVIIIe siècle.� 90 / 100 €

145	 SCEAUX 
Deux pots à pharmacie en faïence de Sceaux décorés 
en polychromie de petit feu de guirlandes de laurier et 
de serpents enlacées tenant une guirlande nouée, enca-
drant une inscription « Unguent Oegypliac »pour l’un et 
« Unguent Diapomphol » pour l’autre. 
H : 18,5 cm. D : 11,5 cm. Éclats et saute d’émail. 
Fin XVIIIe siècle.� 700 / 900 €

146	 Sud Ouest ARDUS (ou MONTPELLIER) 
Plat godronné en faïence décoré en camaïeu bleu de 
grand feu de motifs dans le style « Bérain ». 
Dim. : 41 x 29 cm. Un fêle. 
XVIIIe siècle. � 230 / 280 €

148

148

147

147	 PARIS - Fabrique de Locré
Ensemble de pièces de porcelaine décorée en or sur 
fond blanc de barbeaux et de guirlandes entrecroisées 
de feuillage sur l’aile composé de :
- 1 compotier (petite usure d’or). Non marqué. 
D : 22,5 cm.
- 11 assiettes plates (usure d’or). Marque aux deux flam-
beaux en bleu sous couverte. 
D : 22, 2 cm.
- 1 saucière ovale, avec couvercle et plateau attenant. 
Le bouton de préhension en forme de chapeau doré. (un 
cheveu au plateau de la saucière). Non marquée. 
Dim. : 27 x 17 x 15 cm.
Époque XVIIIe siècle.	 400 / 500 €

Paris, fabrique de Locré, rue de la Fontaine au Roy 
(1771-1841)
Fabrique importante de porcelaine créée en 1771 par 
Locré de Roissy, elle est ensuite dirigée par Russinger en 
1773 qui en deviendra propriétaire en 1787. En 1800, ce 
dernier s’associe avec Pouyat de Limoges. La fabrique 
sera ensuite protégée par le Duc de Berry dès 1815. 
Les porcelaines de la fabrique de Locré sont blanches, 
les couvertes sont belles, les couleurs bien glacées et les 
pièces dorées fréquentes.�

148	 sevres 
Belle assiette porcelaine tendre de Sèvres, à décor en 
relief dit « à la feuille de choux ». Elle est décorée de bou-
quets de fleurs fines polychromes sur l’aile et le marli et 
de trois motifs à la feuille de choux, en léger relief, sou-
lignés d’un peigné bleu rehaussé d’or. Les trois feuilles 
de choux sont reliées entre elles par trois guirlandes de 
fleurs. Au centre, sur le bassin, un beau motif décoratif 
composé d’un Amour aveugle. Le caducée ailé repré-
sente Mercure. 
D : 24,5 cm. Bon état. 

	 XVIIIe siècle, marqué : 2 LL entrelacés en bleu sous cou-
verte, lettre date « M » pour 1765. � 300 / 500 € 

149	 DEROCHE - PARIS
Ensemble de 8 assiettes et un compotier en porcelaine 
blanche rehaussée de bordure dorée, monogrammées 
‘FN’. Bon état général. Marqué Deroche à Paris. 
On joint un bol en porcelaine blanche rehaussée d’or 
Début XIXe siècle.� 80 / 120 €

150	 Pot à sucre en porcelaine tendre avec son couvercle 
décoré de fleurs en relief dans le style de Mennecy. Mon-
ture en métal argenté. Marqué ‘DV’ en creux.
H 11 cm ; D : 9,5 cm� 60 / 80 €
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152

151	 PORCELAINE DE PARIS 
Paire de vases en porcelaine de Paris décoré dans le 
style Empire sur fond bleu rehaussé d’or. 
Fin XIXe siècle.
H : 42,7 cm. Bon état.� 300 / 500 €

152	 ANGLETERRE 
Grand chien en faïence fine, Allau. 
H.40 cm. 
Fin XIXe siècle.� 150 / 200 €

153	 ANGLETERRE 
Paire de chiens en faïence fine. 
Début XXe siècle. 

	 H : 29 cm.� 100 / 120 € 

154	 ANGLETERRE 
Paire de deux petits chiens en faïence fine « Ironstone ». 
XXe siècle.� 50 / 80 €

155	 ANGLETERRE 
Biscuit en porcelaine dure représentant un jeune homme 
au chapeau. 
15,5 cm x 7,5 cm
Début XIXe siècle. Léger fêle de cuisson à la cuisse 
gauche.� 50 / 80 €

156	 CREIL MONTEREAU - Leboeuf Millier 
Cinq assiettes en faïence fine faisant partie de la série 
bleue sur les massacres en Syrie et au Liban de 1860. 
Marquées de la vignette Creil Montereau, Médaille d’or 
L.M. et Cie.
D : 19,5 cm. Trois assiettes en bon état, deux avec un 
fêle. Vers 1860/1865.� 70 / 80 €

157	 RUBELLES 
Trois assiettes en faïence fine décorées de personnages 
sur fond vert à l’oxide de cuivre. Marquées  : fabrique 
d’Emaux, Brevet d’Invention Rubelles près Melun 
S.Marne.
D : 21,4 cm. Une assiette en bon état, une assiette 
avec un léger fêle, une assiette avec quelques éclats sur 
l’émail. Vers 1850.� 100 / 120 €

159

158

160

158	 BLACHE 
Vase Art Nouveau en grès à panse aplati et deux hautes 
anses reliant la base du col à l’épaulement, émaux gris, 
verts et bruns, monture florale en bronze, signature 
manuscrite incisée ‘’Blache’’.
H : 13 cm. Bon état général.� 100 / 200 €

160	 Georges GOUZY (XXe siècle)
Flacon en faïence à corps quadrangulé, à décor de 
grandes fleurs, bouchon maintenu par une sculpture 
oiseau (accidenté à l’aile), émaux verts et jaunes sur fond 
blanc. Signature incisée G. G - L’atelier Bormes.
Hauteur totale : 28 cm� 80 / 120 €

159	 BOCH LA LOUVIÈRE - Charles CATTEAU (1880-1966)
Vase ovoïde en faïence, décor stylisé de frises de fruits 
et rubans, émaux jaunes, verts, prune, cognac et bleus, 
fond blanc craquelé, signature de cachets imprimés 
‘’Made in Belgium, Boch La Louvière, fabrication belge, 
E D745 ct’’.
H : 30 cm� 200 / 400 €

153

154
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Cinq assiettes en faïence fine faisant partie de la série 
bleue sur les massacres en Syrie et au Liban de 1860. 
Marquées de la vignette Creil Montereau, Médaille d’or 
L.M. et Cie.
D : 19,5 cm. Trois assiettes en bon état, deux avec un 
fêle. Vers 1860/1865.� 70 / 80 €

157	 RUBELLES 
Trois assiettes en faïence fine décorées de personnages 
sur fond vert à l’oxide de cuivre. Marquées  : fabrique 
d’Emaux, Brevet d’Invention Rubelles près Melun 
S.Marne.
D : 21,4 cm. Une assiette en bon état, une assiette 
avec un léger fêle, une assiette avec quelques éclats sur 
l’émail. Vers 1850.� 100 / 120 €
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158	 BLACHE 
Vase Art Nouveau en grès à panse aplati et deux hautes 
anses reliant la base du col à l’épaulement, émaux gris, 
verts et bruns, monture florale en bronze, signature 
manuscrite incisée ‘’Blache’’.
H : 13 cm. Bon état général.� 100 / 200 €

160	 Georges GOUZY (XXe siècle)
Flacon en faïence à corps quadrangulé, à décor de 
grandes fleurs, bouchon maintenu par une sculpture 
oiseau (accidenté à l’aile), émaux verts et jaunes sur fond 
blanc. Signature incisée G. G - L’atelier Bormes.
Hauteur totale : 28 cm� 80 / 120 €

159	 BOCH LA LOUVIÈRE - Charles CATTEAU (1880-1966)
Vase ovoïde en faïence, décor stylisé de frises de fruits 
et rubans, émaux jaunes, verts, prune, cognac et bleus, 
fond blanc craquelé, signature de cachets imprimés 
‘’Made in Belgium, Boch La Louvière, fabrication belge, 
E D745 ct’’.
H : 30 cm� 200 / 400 €
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VERRE

166

161	 Intéressante opaline décorée d’une vignette réalisée 
pour l’Exposition universelle de 1878 et représentant le 
Champs de Mars avant la construction de la Tour Eiffel et 
du Trocadéro. Datée 1878.
H : 15 cm ; l : 8 cm. Bon état.� 150 / 200 €

162	 LEGRAS 
Vase diabolo, sur base en léger retrait, réalisé en verre 
au décor émaillé lie de vin d’ampélopsis en chute du col. 
Signé LEGRAS en réserve, émaillé.
H : 26 cm� 150 / 200 €

163	 Émile GALLÉ (1846-1904) 
Vase méplat à col annulaire. Épreuve de tirage industriel 
en verre soufflé moulé au décor ambre, vert et mauve, 
de vigne en raisin, sur fond jaune opalescent. Col  
sectionné et rôdé présentant un fêle d’environ 4  cm. 
Signé GALLÉ, en réserve gravé en camée à l’acide.
H : 24,5 cm� 800 / 1200 €

164	 Émile GALLÉ (1846-1904) 
Vase piriforme à col évasé. Épreuve de tirage industriel en 
verre multicouche dégagé à l’acide au décor mauve, de 
fuchsias, sur fond jaune nuancé de gris-blanc.
Signé GALLÉ en réserve, gravé en camée à l’acide.
H : 20,5 cm� 600 / 800 €

165	 MULLER Frères à Lunéville 
Rare vase ovoïde à col en bourrelet. Épreuve en verre 
multicouche dégagé à l’acide au décor tournant noir, 
d’un caméléon parmi des feuilles de phalangères, sur 
un fond marmoréen blanc, bleu et vert. Signé MULLER 
Frères Lunéville en réserve, gravé en camée à l’acide.
H : 22,5 cm� 1000 / 1 500 €

166	 Edmond ETLING (actif entre 1920 et 1935) Éditeur - 
Verrier 
Important vase en verre opalescent soufflé moulé au 
décor en relief d’éventails encadrés latéralement de deux 
nymphes les cheveux au vent. Petit choc sous la base.
Signé ETLING en relief dans le moule.
H : 30,5 cm� 800 / 1 200 €

167	 LALIQUE & BACCARAT 
Ensemble de quatre volatiles en cristal : 3 oiseaux et un 
canard (Baccarat). 
Accident à l’un.� 150 / 200 €

170	 CHINE - XIXe siècle 
Boîte de forme rectangulaire en ivoire à décor sculpté 
sur le couvercle de deux dragons entourant un médaillon 
orné de personnages dans un jardin. Les côtés ornés de 
deux médaillons décorés de personnages, les pieds en 
forme de chauves-souris. 
Dim. : 10 x 15 x 10,5 cm.� 400 / 600 €

171	 JAPON - Époque MEIJI (1868-1912) 
Ensemble de six éléphants en ivoire marin, de taille diffé-
rente, signés dans un cartouche en laque rouge Mune-
haru, Kiyonobu et Toshikuni. 
H : de 4 à 6,5 cm. (Accidents). � 200 / 300 €

172	 CHINE - Époque EDO (1603-1868) 
Inro à quatre cases en laque noir décoré en hira maki-e 
de laque or et rouge d’un cavalier sur son cheval sous 
les pins regardant deux hirondelles volant au-dessus des 
flots. Et un netsuke en dent en forme de renard déguisé 
en femme.
H : 6,5 cm. (Accidents aux himotoshi). � 200 / 300 €

168	 Service de verres à décor d’oies : 16 verres à eau,  
18 verres à vin, 20 flûtes à champagne.� 60 / 80 €

169	 Trois lampes Berger. L’une en verre rouge, une verre 
satiné, une verre noir.� 80 / 120 €

ART D’ASIE & OCÉANIE
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173	 CHINE - Lampe à pétrole en porcelaine, émaux polychromes 
dans le style de la famille rose et dorure, décor de réserves 
accueillant des scènes de palais sur fond de fleurs, papillons, 
écrans et rouleaux de peintures. Montée à l’électricité, petites 
égrenures et fêlure à la panse. 
Chine, Canton, dynastie Qing, fin du XIXe siècle.
Monture européenne en bronze de style Louis XV.
H : 30 cm� 200 / 300 €

174	 JAPON - Deux grands plats ronds formant pendants en porce-
laine à décor polychrome et or dans le goût Imari de bouquets 
de pivoines dans des réserves et paysage. 
Vers 1900. D : 37 cm� 200 / 300 €

175	 JAPON - Grand plat à bord festonné en porcelaine à décor poly-
chrome et or, dans des réserves, de geisha et de lions budd-
hiques, un vase fleuri au centre. 
Fin XIXe siècle. D : 40 cm� 200 / 300 €

176	 CHINE - Lampe en porcelaine de Canton à décor d’oiseaux et 
de scènes de palais dans des réserves. Montée en lampe. 
H : 45 cm� 150 / 250 €

177	 EIZAN (1787-1867) - Double oban tate-e représentant une oiran 
debout vêtue d’un kimono orné de fleurs. Couleurs passées. 
Encadré sous verre.� 150 / 200 €

178	 HIROSHIGE (1797-1858)
Deux oban tate-e, l’un de la série « Meisho Edo 
hyakkei », l’autre de la série « Rokuju yoshu zue ». 
Accidents et manques. � 200 / 300 €

179	 KUNIYOSHI (1797-1861)
Tryptique, représentant un homme debout écou-
tant un joueur de samisen sur un bateau, regar-
dant une jeune femme dans un autre bateau. 
Encadré sous verre.� 200 / 300 €

180	 HOKUSAI (1760-1849) (d’après)
Paysage au Mont Haruna sous la pluie. 
Estampe. 
20 x 25 cm� 30 / 40 €

181	 Ensemble de dix estampes dont deux diptyques, 
parties de triptyques, par Toyokuni III, Yoshiiku, 
Zeshin, dont un tirage tardif par Shigemasa.�

150 / 200 €

173 176174 175

177

178179

182	 CHINE - XVIIIe siècle
Paravent à trois feuilles en laque noir à décor incrusté de verre teinté, serpentine, stéatite, os, ivoire et nacre 
des huit immortels près d’une rivière accompagnés de lettrés taoistes et serviteurs, Laozi et Xiwangmu 
chevauchant une grue et un phénix. Les bord ornés de frise de dragons stylisés sur fond de croisillons. 
L’arrière laqué rouge à décor or de fleurs. 
Manques d’incrustations, craquelures et petites restaurations. 
H. 172 cm. L. Panneau central 89,5 cm. L. des panneaux latéraux 46 cm. � 3 000 / 4 000 €
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183	 IRAN QÂjÂR, XIXe siècle
Petit miroir en bois à deux volets à décor peint en 
polychromie et rehaut d’or. Sur la face extérieure, 
médaillon rouge polylobé sur fond vert ; à l’intérieur, 
composition florale dans une arcature sur fond jaune. 
Miroir à encadrement de disques et de rosettes appliquées 
(manque 1).
44 x 29 cm.� 400 / 600 €

184	 IRAN QÂjÂR, XIXe siècle
Grand miroir en bois à deux volets à décor peint en poly-
chromie d’un médaillon à pendentifs rouge sur fond vert 
sur la face extérieure et d’une composition florale dans 
un vase inscrit dans une arcature à l’intérieur; Le miroir 
est bordé de deux frises à arabesques florales, l’une sur 
fond bleu.
57 x 34 cm.� 700 / 800 €

186	 Grande coupe à nourriture en bois sculpté en relief sur 
le bord de serpents, poissons et stylisitation d’un person-
nage. Nouvelle-Guinée, Tami.
L : 86 cm ; H 19 cm� 1 500 / 1 800 €

185	 Deux pages de Coran
L’une en écriture maghrébine (7 lignes) et l’autre en écri-
ture Nashki (15 lignes). Afrique du Nord XVIIIe-XIXe siècle 
- Ottoman XIXe siècle.		                      200 / 300 €

MOBILIER & OBJETS D’ART

187	 Crucifix en ivoire monté sur cadre en bois doré à parecloses.
� 250 / 350 €

188	 Bénitier en laiton à décor d’anges.
H : 48 cm� 50 / 70 €

189	 Paire de chenets en bronze redoré à décor asymétrique et ajouré 
de feuilles d’acanthe déchiquetées, des putti assis. 
Style Louis XV. 
H : 21, 5 cm. L : 23 cm.� 200 / 300 €

190	 Paire de girandoles en bronze doré à cinq bras de 
lumière, ornées de pendeloques en cristal de roche. 
La partie basse à trois volutes repose sur une base 
triangulaire ajourée à contours.
Style Louis XV. 
H : 68 cm.� 1 500 / 2 000 €

Provenance : Vente Bayeux Enchères, le 12 avril 
2004, lot 81.

191	 Nécessaire à parfums, le couvercle du coffret mar-
queté d’une ville fortifiée. Il découvre 6 flacons en 
cristal, leur bouchons en argent, une coupelle, une 
petite timbale, un entonnoir, une petite cloche, une 
pince, une paire de ciseaux, un cuiller et une spatule 
en argent. Le fond du couvercle muni d’un miroir et 
d’un petit coussin.
Époque Louis XV.
H : 16 cm. L : 21,5 cm. P : 20 cm.� 1 500 / 2 000 €
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193	 Pendule squelette en bronze doré et ciselé à quatre 
colonnettes orné de vases et reposant sur des pieds tou-
pies. Cadran anneau en émail surmonté d’une palme et 
de guirlandes.
Époque Directoire.� 500 / 700 €

192	 Pendule à poser de forme architecturée, surmontée 
d’une corniche moulurée en bois relaqué bordeaux. Le 
mouvement à quantièmes et le cadran signés « Chaudin 
du Chesne à Londini ».
Angleterre, époque XVIIIe siècle. 
H : 60 cm. L : 34 cm. P : 20 cm.� 1500 / 2000 €

194	 Paire de bougeoirs en bronze ciselé et doré. 
	 Style Louis XVI. H : 29,5 cm� 100 / 200 € 

195	 Paire d’appliques en laiton à trois lumières ornées d’un 
miroir biseauté, à décor d’anges et enfants portant des 
palmes. 
H : 31 cm � 50 / 100 €

196	 Cave à liqueur, parois vitrées. 
Accident, un verre cassé.� 300 / 400 €

197	 Paire de lampes à pétrole en porcelaine à décor de 
fleurs dans des réserves sur fond turquoise.�200 / 300 €

198	 Important candélabre en bronze à patine brune nuan-
cée à cinq bras de lumière. La base tripode est ornée de 
chimères et repose sur des pieds patins. Il est sommé 
d’une cigogne debout sur une tortue, tenant un serpent 
dans ses griffes. Époque Napoléon III. 
Abat-jour vert. (Électrifié). 
H : 101 cm� 300 / 500 €

199	 Deux porteuse d’eau en bronze. 
Montées en lampe, accident.
H : 60 cm� 200 / 300 € 

197

196

194193

192

199198

203

205 201

200	 Lampe en pierre dure sculptée.� 50 / 70 €

201	 Pendule coucou en bois sculpté. Petit accident.
H : 55 cm� 200 / 400 €

202	 Pendule au chevreuil en bois sculpté. 
Travail moderne.� 30 / 40 €

203	 Taxidermies de renard, marcassin et faon.� 60 / 80 €

204	 Lot de sept bois de chevreuil.� 50 / 60 €

205	 Paire de chenets et pare-feu en bronze et en laiton.
� 100 / 150 €



62 63

193	 Pendule squelette en bronze doré et ciselé à quatre 
colonnettes orné de vases et reposant sur des pieds tou-
pies. Cadran anneau en émail surmonté d’une palme et 
de guirlandes.
Époque Directoire.� 500 / 700 €

192	 Pendule à poser de forme architecturée, surmontée 
d’une corniche moulurée en bois relaqué bordeaux. Le 
mouvement à quantièmes et le cadran signés « Chaudin 
du Chesne à Londini ».
Angleterre, époque XVIIIe siècle. 
H : 60 cm. L : 34 cm. P : 20 cm.� 1500 / 2000 €

194	 Paire de bougeoirs en bronze ciselé et doré. 
	 Style Louis XVI. H : 29,5 cm� 100 / 200 € 

195	 Paire d’appliques en laiton à trois lumières ornées d’un 
miroir biseauté, à décor d’anges et enfants portant des 
palmes. 
H : 31 cm � 50 / 100 €

196	 Cave à liqueur, parois vitrées. 
Accident, un verre cassé.� 300 / 400 €

197	 Paire de lampes à pétrole en porcelaine à décor de 
fleurs dans des réserves sur fond turquoise.�200 / 300 €

198	 Important candélabre en bronze à patine brune nuan-
cée à cinq bras de lumière. La base tripode est ornée de 
chimères et repose sur des pieds patins. Il est sommé 
d’une cigogne debout sur une tortue, tenant un serpent 
dans ses griffes. Époque Napoléon III. 
Abat-jour vert. (Électrifié). 
H : 101 cm� 300 / 500 €

199	 Deux porteuse d’eau en bronze. 
Montées en lampe, accident.
H : 60 cm� 200 / 300 € 

197

196

194193

192

199198

203

205 201

200	 Lampe en pierre dure sculptée.� 50 / 70 €

201	 Pendule coucou en bois sculpté. Petit accident.
H : 55 cm� 200 / 400 €

202	 Pendule au chevreuil en bois sculpté. 
Travail moderne.� 30 / 40 €

203	 Taxidermies de renard, marcassin et faon.� 60 / 80 €

204	 Lot de sept bois de chevreuil.� 50 / 60 €

205	 Paire de chenets et pare-feu en bronze et en laiton.
� 100 / 150 €
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206

208 209

206	 Suite de quatre fauteuils cannés à dossier plat 
en bois mouluré, sculpté et laqué gris bleu à décor 
de coquilles asymétriques, les pieds cambrés sont 
surmontés de feuilles. 

	 Époque Louis XV. Attribués à Jean Gourdin.
H : 95 cm�
	 3 000 / 5 000 €

Un modèle semblable est reproduit dans l’ouvrage 
de Bill Pallot, L’art du siège au XVIIIe siècle, Editions 
Gismondi, 1987, page 117.

207	 Console de forme chantournée en bois rela-
qué blanc et rechampi bleu à décor sculpté au 
centre d’un large tablier d’une coquille. Les pieds 
cambrés sont réunis par une entretoise en partie 
ajourée. Plateau de marbre brun brèche à bec de 
corbin. 
Travail probablement allemand du XVIIIe siècle. 
(Marbre restauré). 
H : 82 cm. L : 108 cm. P : 53 cm.�
	  

1 200 / 1 500 €

208	 Table liseuse de forme rectangulaire en placage de 
satiné à décor marqueté de brindilles dans des encadre-
ments de filets. Elle ouvre par un tiroir sur chaque petit 
côté et repose sur des pieds cambrés. 
Porte une estampille apocryphe de MACRET et de la JME.
Époque Louis XV. 
H : 70 cm. L : 80 cm. P : 45 cm.� 3  000 / 5 000 €

Provenance : Vente Bayeux Enchères, le 12 avril 2004, 
lot 104.

209	 Petite table volante à 
façade cintrée en merisier 
et noyer ; les deux tiroirs en 
façade plaqués de prunier 
dans des encadrements 
de filets. Pieds cambrés, 
plateau débordant. 
En partie du XVIIIe siècle. 
H : 71 cm. L : 46 cm. 
P : 31 cm.� 400 / 600 €

210	 Paire d’encoignures à décor marqueté de quadrillages à quatre-feuilles sur fond de palissandre disposé en feuilles. Les montants 
à pans coupés à décor de cannelures simulées reposent sur de petits pieds cambrés. 
Époque Transition Louis XV - Louis XVI. Estampillées J.L COSSON.
(Pieds postérieurs et ornements en bronze rapportés). Plateaux en marbre blanc veiné gris. 
H : 81 cm. L : 78 cm. P : 48 cm.� 3000 / 5000 €

Jacques Laurent COSSON fut reçu maître ébéniste à Paris le 4 septembre 1765.

Provenance : Vente Bayeux Enchères, le 12 avril 2004, lot 106.
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211	 Rare secrétaire à abattant de commande en placage de bois exotique dans des encadrements de filets et damiers, 
les champs en amarante. Il ouvre grâce à une serrure à double mécanisme par un important abattant formant bureau 
plat découvrant quatre petits tiroirs et quatre étagères. La partie supérieure de l’abattant formant piétement. En bas 
du meuble deux vantaux découvrent un coffre. Montants à pans coupés.
Estampillé J.CAUMONT et marque de la Jurande des Menuisiers Ebénistes.
Époque Louis XVI.
H : 193 cm. L : 64 cm. P : 43 cm.� 4 000 / 6 000 €

Jean CAUMONT fut reçu maître ébéniste à Paris le 14 décembre 1774

Provenance : Vente Bayeux Enchères, le 12 avril 2004, lot 118.

212	 Petite console rectangulaire en chêne mouluré et sculpté à décor d’une frise d’entrelacs et rosaces. Les dés de 
raccordement ornés de fleurons reposent sur des pieds fuselés et cannelés à rudentures réunis par une barrette 
d’entretoise. 
Travail méridional de la fin du XVIIIe siècle. Plateau de marbre blanc veiné gris à cavet renversé rapporté. 
H : 84 cm. L : 75 cm. P : 37 cm� 500 / 800 €

218	 Console en acajou et placage d’acajou ouvrant par un 
tiroir en ceinture ; les montants terminés par des pieds 
griffes sont réunis par une tablette d’entretoise. Plateau 
de marbre gris Sainte-Anne.
Circa 1830. 
H : 92 cm. L : 130 cm. P : 43 cm.� 400 / 600 €

219	 Secrétaire à abattant et ouvrant par trois tiroirs. Dessus 
de marbre blanc.
Époque Louis-Philippe.� 100 / 200 €

213	 Miroir en bois sculpté et laqué à décor 
de guirlandes. 
Style Louis XVI. 
158 x 93 cm� 80 / 150 €

214    Paire de lanternes en laiton.�40 / 60 €

215	 Paire de fauteuils cabriolet en tra-
pèze en hêtre relaqué gris à décor 
mouluré et sculpté de rosaces sur les 
dés de raccordements. Chaque dos-
sier est flanqué de plumets, les pieds 
fuselés et cannelés à rudentures. Les 
consoles d’accotoirs en balustre.
Époque Directoire. (Equerres de renfort). 
H : 88, 5 cm. � 500 / 800 €

216	 Commode en acajou et placage d’acajou ouvrant par 
trois tiroirs sur trois rangs séparés par des traverses. Les 
montants en pilastre reposent sur des pieds cubiques. 
Anneaux de tirage à mufles de lion et plateau de marbre 
de granit noir de Belgique. 
Époque Consulat. (Petits manques). 
H : 81 cm. L : 130 cm. P : 60 cm.� 700 / 1000 €

217	 Paire de somnos en acajou et placage d’acajou en forme 
de vases Médicis. Dessus de marbre de gris incrusté. 
Époque XIXe siècle. 
H : 75 cm. D : 45 cm.� 700 / 900 €

217

218

215
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220	 Important guéridon ovale à décor marqueté de lai-
ton sur fond d’écaille de tortue teintée rouge. Il ouvre 
par deux tiroirs en ceinture et repose sur un piétement 
quadripode en enroulement. Riche orne mentation de 
bronzes dorés tels que masques, feuillages, moulures et 
lingotière. Époque Napoléon III
H : 73 cm. L : 135 cm. P : 92 cm.� 3 000 / 5 000 €

221	 Bureau plat à bords contournés en marqueterie de lai-
ton et écaille de tortue teintée rouge en partie et contre-
partie. Il ouvre par trois tiroirs en ceinture et repose sur 
des pieds cambrés. Chutes à têtes de satyres en bronze 
doré, masques de Daphné et feuilles d’acanthe.
Époque Napoléon III. 
H : 76 cm. L : 143 cm. P : 81 cm� 2 000 / 3 000 €

222	 Fauteuil escabeau de bibliothèque en acajou, l’assise 
cannée et le dossier à barrettes. Il repose sur des pieds 
cambrés. 
Angleterre, époque Victorienne. 
H : 86 cm. L : 57 cm. P : 63 cm.� 500 / 800 €

223	 Table gigogne en placage et marqueterie de damier.
30 / 50 €

224	 Miroir en bois naturel à filet.� 15 / 30 €

225	 Meuble à linge à décor marqueté en bois clair sur fond 
de palissandre. 
Angleterre. � 80 / 120 €

226	 Miroir en chêne naturel. 
139 x 81 cm.� 60 / 100 €

227	 Meuble à linge (?) de forme rectangulaire à décor mar-
queté d’un vase fleuri et de guirlandes en bois clair sur 
fond de palissandre. Il ouvre en façade par un abattant. 
Poignées sur les côtés. 
Angleterre, époque Victorienne. 
H : 67 cm. L : 36 cm. P : 36 cm.	 150 / 220 € 

228	 Suite de sept chaises en bois laqué rouge. 
Travail moderne dans le goût anglais du XVIIIe siècle. 
On joint une huitième accidentée.
H : 103 cm� 300 / 500 €

229	 Miroir de sorcière circulaire, encadrement en bois et 
stuc anciennement doré souligné de rubans. 
XIXe siècle.
D : 46 cm� 150 / 200 €

222 228

230227

230	 Fauteuil pivotant en cuir rouge, 
pied quadripode sur roulettes. 
Travail anglais.� 100 / 150 €
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231	 Jacques ADNET (1900-1984) (attribué à)
Grand bureau plat moderniste, en U renversé, réalisé en 
placage de chêne légèrement blanchi. La ceinture pré-
sente, en façade, trois tiroirs formant le bandeau. Les 
partie latérales reçoivent chacune une allonge à système 
articulé.
Travail des années 1930/40.
Sans les allonges : 74,5 x 150 x 75 cm. 
Avec les allonges : 74,5 x 290 x 75 cm� 1 500 / 2 000 €

Notre bureau est à rapprocher de celui qui figurait dans 
l’appartement du décorateur de cinéma René Renoux 
à Saint-Cloud dont la décoration fut confiée à La Com-
pagnie des Arts Français, sous la direction de Jacques 
Adnet qui en dessina les meubles. Hubert Yencesse 
créera à cette occasion la cheminée « Le Jour et la nuit » 
et Gilbert Poillerat exécutera les œuvres en fer forgé 
(miroir, flambeaux, etc).

232	 George NELSON (1908-1986)
Bureau action office et son retour en mélaminé, bois et 
aluminium. Logo Herman Miller.
Dimensions de l’office : L : 166 cm. P : 81 cm. H : 72 cm. 
Et son retour : L : 127 cm. P : 52 cm. H : 66 cm. 
Quelques usures.� 2 000 / 2 500 €

233	 George NELSON (1908-1986)
Bureau action office et son retour en mélaminé, bois et 
aluminium. Logo Herman Miller.
Dimensions de l’office : L : 166 cm. P : 81 cm. H : 72 cm ; 
Et son retour : L : 127 cm. P : 52 cm. H : 66 cm. 
Quelques usures.� 2 000 / 2 500 €

Modèle identique au lot 232 reproduit ci-dessus

234	 Charles et Ray EAMES
Fauteuil soft Pad aluminium et cuir. 
H : 82 cm. L : 58 cm. P : 50 cm. Usures.
� 600 / 800 €

235	 Charles et Ray EAMES
Fauteuil soft Pad aluminium et cuir. 
H : 82 cm. L : 58 cm. P : 50 cm. Usures, 
déchirures et manques.� 500 / 600 €

236	 Table basse en verre, structure en métal 
chromé. 
Moderne.� 50 / 100 €

232

234 235



70 71

231	 Jacques ADNET (1900-1984) (attribué à)
Grand bureau plat moderniste, en U renversé, réalisé en 
placage de chêne légèrement blanchi. La ceinture pré-
sente, en façade, trois tiroirs formant le bandeau. Les 
partie latérales reçoivent chacune une allonge à système 
articulé.
Travail des années 1930/40.
Sans les allonges : 74,5 x 150 x 75 cm. 
Avec les allonges : 74,5 x 290 x 75 cm� 1 500 / 2 000 €

Notre bureau est à rapprocher de celui qui figurait dans 
l’appartement du décorateur de cinéma René Renoux 
à Saint-Cloud dont la décoration fut confiée à La Com-
pagnie des Arts Français, sous la direction de Jacques 
Adnet qui en dessina les meubles. Hubert Yencesse 
créera à cette occasion la cheminée « Le Jour et la nuit » 
et Gilbert Poillerat exécutera les œuvres en fer forgé 
(miroir, flambeaux, etc).

232	 George NELSON (1908-1986)
Bureau action office et son retour en mélaminé, bois et 
aluminium. Logo Herman Miller.
Dimensions de l’office : L : 166 cm. P : 81 cm. H : 72 cm. 
Et son retour : L : 127 cm. P : 52 cm. H : 66 cm. 
Quelques usures.� 2 000 / 2 500 €

233	 George NELSON (1908-1986)
Bureau action office et son retour en mélaminé, bois et 
aluminium. Logo Herman Miller.
Dimensions de l’office : L : 166 cm. P : 81 cm. H : 72 cm ; 
Et son retour : L : 127 cm. P : 52 cm. H : 66 cm. 
Quelques usures.� 2 000 / 2 500 €

Modèle identique au lot 232 reproduit ci-dessus

234	 Charles et Ray EAMES
Fauteuil soft Pad aluminium et cuir. 
H : 82 cm. L : 58 cm. P : 50 cm. Usures.
� 600 / 800 €

235	 Charles et Ray EAMES
Fauteuil soft Pad aluminium et cuir. 
H : 82 cm. L : 58 cm. P : 50 cm. Usures, 
déchirures et manques.� 500 / 600 €

236	 Table basse en verre, structure en métal 
chromé. 
Moderne.� 50 / 100 €

232

234 235



72 73

TAPIS

237	 Tapis en laine et soie à décor de rinceaux sur fond blanc.
Dim. : 280 x 186 cm� 80 / 120 €

238	 Tapis jardin en soie. 
Orient. 
336 x 250 cm.� 200 / 300 €

239	 Tapis en soie à médaillon central à fond blanc, écoinçons 
à fond bleu et bordure à fond rouge. 
Iran.� 200 / 300 €

240	 Tapis en soie à décor de médaillon à fond bleu sur fond 
blanc, bordure à fond bleu. 
Orient.� 150 / 200 €

241	 Tapis galerie du Caucase. 
257 x 75 cm.� 100 / 200 €

242	 Tapis en soie à décor de scène de chasse sur fond 
crème. 
Perse.
198 x 131 cm.� 200 / 300 €

243	 Tapis en laine et soie à décor de Mirhab sur fond beige. 
Orient.
184 x 279 cm� 200 / 300 €

244	 Tapis en laine à fond bleu marine.
112 x 154 cm� 30 / 50 €

245	 Tapis en laine et soie à décor d’un médaillon central à 
fond blanc sur fond rouge. 
127 x 198 cm� 200 / 300 €

246	 Tapis en laine et soie à décor d’un médaillon central bleu 
sur fond rouge. 
110 x 157 cm� 150 / 250 €

247	 Tapis en laine à fond rouge et bordure à fond turquoise. 
Caucase.
177 x 210 cm� 150 / 200 €

248	 Tapis en laine à décor de rinceaux et feuillages sur fond 
bleu marine.
350 x 270 cm� 80 / 100 €

249	 Tapis Kilim.� 20 / 30 €
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Orient.� 150 / 200 €

241	 Tapis galerie du Caucase. 
257 x 75 cm.� 100 / 200 €

242	 Tapis en soie à décor de scène de chasse sur fond 
crème. 
Perse.
198 x 131 cm.� 200 / 300 €

243	 Tapis en laine et soie à décor de Mirhab sur fond beige. 
Orient.
184 x 279 cm� 200 / 300 €

244	 Tapis en laine à fond bleu marine.
112 x 154 cm� 30 / 50 €

245	 Tapis en laine et soie à décor d’un médaillon central à 
fond blanc sur fond rouge. 
127 x 198 cm� 200 / 300 €

246	 Tapis en laine et soie à décor d’un médaillon central bleu 
sur fond rouge. 
110 x 157 cm� 150 / 250 €

247	 Tapis en laine à fond rouge et bordure à fond turquoise. 
Caucase.
177 x 210 cm� 150 / 200 €

248	 Tapis en laine à décor de rinceaux et feuillages sur fond 
bleu marine.
350 x 270 cm� 80 / 100 €

249	 Tapis Kilim.� 20 / 30 €

Lundi 25 novembre 2013 - Hôtel Drouot

NOM et PRENOM : ............................................................ 	 Pièce d’identité n°.............................................................

Adresse complète : .............................................................  	 Date et lieu de délivrance : ...............................................

.......................................................................................................................................................................................

E-mail : ...........................................................................................................................................................................

Tél. : ...................................................	 Portable : ........................................... 	 Fax : .....................................................

Banque : ........................................................................................................................................................................

Personne à contacter et téléphone : ...............................................................................................................................

 Chèque signé à votre ordre	  RIB obligatoire

Après avoir pris connaissance des conditions de vente que je déclare accepter, je vous prie d’acquérir pour mon compte personnel, aux limites 
indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous. Les limites ne comprennent pas les frais acheteurs de cette vente.

J’accepte les conditions suivantes :

1.	� Les enchères téléphoniques ne seront acceptées qu’à partir de 100 euros.
2.	� Paiement des objets : les lots qui m’auront été adjugés sont sous ma responsabilité et devront être réglés le jour même de la vente, par 

chèque (accepté par l’Etude sur lettre accréditive de la Banque), espèces (jusqu’à 3 000 €), carte bleue, ou le lendemain avant 10 heures 
à l’Etude.

3.	� Délivrance sur présentation du bordereau acquitté et des étiquettes : les objets devront être retirés au plus tard le lendemain de la vente, 
avant 10 heures, dans cette même salle.

	 �• À défaut ces objets (et en particulier les meubles, tableaux et objets volumineux) seront entreposés au magasinage de l’Hôtel Drouot – 
téléphone : 01.48.20.00.56 - les frais de stockage dus restant à ma charge.

	 �• Seuls les objets de petit volume pourront être transportés à l’Etude, où ils seront gardés à titre gracieux pendant 4 semaines, à ma 
demande, et avec l’accord exprès de l’Etude. Passé ce délai, les frais de dépôt seront de 2 € HT par jour calendaire et par lot.

4.	� Ni la S.V.V. MORAND ni ses employés ne pourront être tenus pour responsables en cas d’erreurs éventuelles ou omissions dans leur 
exécution comme en cas de non exécution de ceux-ci.

Lot Désignation du lot Limite en euros / Téléphone Accord exprès 
pour retour à l’étude

Date et signature :

S.V.V. & SCP MORAND - 3-7,rue Ernest Renan 75015 Paris – Tél. 01 40 56 91 96 – Fax. 01 47 34 74 85
E-mail : volontaire@etudemorand.com - Déclaration du 10/01/02 - Internet : www.drouot-morand.com

 ORDRE D’ACHAT	  ENCHERES PAR TELEPHONE



Ventes aux enchères en préparation
1er semestre 2014
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Grands vins et spiritueux…

POUR INCLURE UN LOT DANS UNE DE NOS VENTES,
CONTACTEZ Me L. MORAND, 06 37 26 37 26

Pour être averti de la mise en ligne de nos catalogues, abonnez-vous à la newsletter

Catalogues et calendrier des ventes sur www.drouot-morand.com

CONDITIONS DE VENTE

Règlement le jour de la vente à Drouot Richelieu : la vente est faite au comptant à charge par les adjudicataires de payer en sus des 
enchères 23,92 % TTC sans dégressivité et 14,352 % TTC pour les lots signalés qui sont vendus judiciairement. Les frais sont de 21,4 % TTC 
pour les livres (TVA réduites à 7 %).

• Enchères : l’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur, et aura pour obligation légale de remettre ses nom et adresse ainsi 
qu’une pièce d’identité valide (un Kbis récent et un pouvoir pour les personnes morales) et un RIB au même nom. Aucun lot ne sera remis 
aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.
En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets, pourra être différée jusqu’à l’encaissement.
En cas de double enchère, savoir, si plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par 
signe, et, réclament en même temps cet objet après le prononcé du mot «adjugé», le commissaire-priseur pourra remettre l’objet en vente 
à partir de la dernière enchère.

• Paiement : la vente étant conduite en euros, le règlement des objets, ainsi que celui des taxes s’y appliquant, sera effectué dans la même 
devise. Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants :

- Par carte bancaire, en salle, par téléphone au 01 40 56 91 96 ou sur le site : www.drouot-morand.com/paiement,
- Par chèque bancaire certifié en euros avec présentation obligatoire d’une pièce d’identité en cours de validité,
- Par virement bancaire en euros :

Code SWIFT : HSBC FR SEVRES LECOURBE
Numéro de compte bancaire international (IBAN) : FR 76 3005 6000 0200 0220 2585 357
BIC (Bank identification Code) : CCFRFRPP
Code banque : 30056 Code guichet : 00002 Numéro de compte : 00022025853 Clé : 57

- En espèces, jusqu’à 3 000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants français et ressortissants étrangers commerçants sur pré-
sentation de leurs pièces d’identité et de justificatifs de domicile.

• La S.V.V. MORAND ne délivrera des bordereaux hors taxes en exonération de TVA, en vue d’expédition intracommunautaire ou d’exporta-
tion, lorsque les conditions légales d’exonération seront réunies.

• La S.V.V. MORAND informe qu’elle se réserve le droit de ne pas suivre exactement l’ordre de la liste et la possibilité de grouper ou de diviser 
les lots.

• La désignation, de même que les estimations n’engagent pas la responsabilité de la S.V.V. MORAND, elles ne sont données qu’à titre 
indicatif.

• Ordre d’achat : La S.V.V. MORAND et ses collaborateurs peuvent exécuter à titre gracieux tout ordre d’achat que ses clients voudront bien 
leur confier et cela minimum 48 heures avant la vente : un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d’ordre 
d’achat inclus dans ce catalogue. La S.V.V. MORAND agira pour le compte de l’enchérisseur selon les instructions contenues dans le for-
mulaire d’ordre d’achat, ceci afin d‘essayer d’acheter le ou les lots au prix le plus bas possible et ne dépassant, en aucun cas, le montant 
maximum indiqué par l’enchérisseur. Les ordres d’achat écrits ou les enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. Ni la S.V.V. 
MORAND ni ses employés ne pourront être tenus pour responsables en cas d’erreurs éventuelles ou omissions dans leur exécution comme 
en cas de non exécution de ceux-ci. Lorsque deux ordres d’achat sont identiques, la priorité revient au premier ordre reçu.

Délivrance sur présentation du bordereau acquitté et des étiquettes : les objets devront être retirés au plus tard le lendemain de la vente, 
avant 10 heures, dans cette même salle.
	� • À défaut ces objets (et en particulier les meubles, tableaux et objets volumineux) seront entreposés au magasinage de l’Hôtel 

Drouot – téléphone : 01.48.20.00.56 - les frais de stockage dus restant à la charge de l’acquéreur.

Pour la sécurité des transactions par téléphone, nous vous informons que les communications téléphoniques seront enregistrées.

• Assurance : dès l’adjudication prononcée, les objets adjugés sont placés sous l’entière responsabilité de l’acheteur. Il lui appartiendra de faire 
assurer les lots dès l’adjudication. Les biens non retirés seront entreposés aux frais, risques et périls de l’acheteur. La S.V.V. MORAND ne sera 
tenue d’aucune garantie concernant ces dépôts.

• Expédition : l’expédition des lots adjugés peut être faite par Drouot Transport après règlement de l’ensemble du borderau et des coûts 
d’emballage et d’expédition et après acceptation de la décharge de responsabilité, signée par l’acquéreur.
L’expédition se fait sous la seule responsabilité de l’acquéreur.
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